



# 抓实抓细安全生产工作

## 周祖翼主持召开省委常委会议,认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神 A02



### 关注中高考

# 高考志愿该如何填报?

## 明日19:30,高考志愿填报专家将做客海都直播间,为您解读

6月24日,福建省高考成绩揭晓。6月30日开始,20多万福建考生就要进入紧张的志愿填报阶段。有人说“七分努力,三分选择”,从侧面也说明了选择的重要性。

海都记者 刘锦涵

作为人生中最关键的选择之一,高考后的志愿填报,将直接决定考生未来在哪读书、学习什么专业。而在不同的城市,学习不同的专业,可能将影响孩子们未来的职业选择、落户定居等。

那么,该如何结合自身的情况,填报合适的志愿?在填报志愿中,又有哪些关键的信息需要特别留意,作为家长和学生,又该如何收集信息呢?海都报邀请高考志愿填报专家郑丽平老师于6月27日19:30做客海都直播间,通过海峡都市报视频号、微博等平台,为考生和家长一一分析。



## 择专业,要结合专业发展与自身情况

大学期间所学习的专业,在一定程度上影响着学生未来的职业发展。事实上,对于多数学生而言,在步入社会工作之前,基本都不会知晓目前所学的专业究竟有何优劣。若缺乏详细的规划,学生仅仅凭借对某专业表面的理解,就轻易地选择某一专业,有可能出现在学习中或毕业后才感到后悔的情况。所以选择适合自己的专业,对于学生而言十分重要。

那么报考志愿之前,学生该如何了解自己,又如何根据自己的情况选择所学的专业呢?福建省教育研

究机构教研员、公益高考志愿填报专家郑丽平老师给出了如下建议:“学习好专业是为了未来好就业。所以选择专业前,应当对自己的职业喜好有一个基础的了解。同学们可以通过‘霍兰德职业测试’或‘MBTI职业性格测试’,对自己的职业偏好,进行一个基础的了解。”

郑丽平还补充到,选择专业还应考虑到报考院校的专业水平、专业内容等方面。“填报志愿前,家长和同学们可以在教育部官方网站上,寻找到意向专业的解读,了解该专

教育学类	040213T	运动能力开发	教育学
工学类	080303T	智能感知工程	工学
工学类	080417T	智能材料与结构	工学
工学类	080504T	储能科学与工程	工学
工学类	080718T	海洋信息工程	工学
工学类	080806T	智能装备与系统	工学

郑丽平老师曾多年做客海都,为考生讲解志愿填报

业。此外,还可以通过网络,查询到权威部门对于各院校专业的评分,来了

# 6月30日起 我省高考生填报志愿

## 今年高校招生志愿全部实行网上填报, 最后一批高招志愿填报时间为8月14日

海都讯(记者 黄晓燕) 6月24日下午,2023年福建省高考成绩公布,同时,普通高校招生各类各批次录取控制分数线正式确定。考生如对高考成绩有异议,可在规定时间内,由考生本人向当地教育招生考试机构提出书面申请复核分数,但不查卷。

今年我省普通类高招设本科提前批、本科批和高职(专科)批3个批次,各类型、录取批次均设常规志愿和征求志愿。我省考生将于6月30日起网上填报志愿,最后一批高招志愿填报时间为8月14日。同一类别同一录取批次先组织实施常规志愿录取,录取结束后未完成招生计划的,将组织考生填报第一次征求志愿。如仍有招生计划未完成,将组织考生填报第二次征求志愿。

本科提前批设常规志愿和1次征求志愿,本科批设常规志愿和2次征求志愿,高职(专科)批设常规志愿和2次征求志愿。艺术类设本科提前批、本科批和高职(专科)批3个批次。

体育类设本科批和高职(专科)批两个批次。在各类别、各批次录取过程中,高校不得以考生放弃志愿或录取资格等理由退档。对高考成绩达到要求、身体条件能够完成所报专业学习、生活能够自理的残疾考生,高校不能因其残疾而不予录取。

高校招生志愿(包括常规志愿和征求志愿)全部实行网上填报,考生网上填报的志愿是投档和录取的唯一依据。未按时填报志愿的后果由考生本人承担。

艺术类考生选报或兼报普通类的,招生录取过程中按艺术类、普通类实际投档时间的先后顺序(投档时间相同的,艺术类优先投档),将符合投档条件的考生投档到艺术类、普通类中的一类,由招生学校录取;体育类考生兼报普通类的,招生录取过程中,按体育类、普通类实际投档时间的先后顺序(投档时间相同的,体育类优先投档),将符合投档条件的考生投档到体育类、普通类中的一类,由招生学校录取。



## 择院校,要考虑地理位置以及专业水平

除了选择适合自己的专业,对于同学们而言,在哪学习也是一件必须考虑的大事。由于志愿可以报考省外的院校,因此有

些同学可能希望借着读大学的时间去外面看看。那么,在选择院校时,报考省外院校真的一定适合吗?

对此,郑丽平表示,对学生而言,最为关键的是专业的选择,在有选择的情况下院校所在地的风土人情、饮食习惯和经济情

况才会影响志愿填报的选择。“在确定院校后,同学们可以通过网络,了解院校所在地的人文、地理等情况。”郑丽平说。



## 选择很重要,低分也可能上名校

人们常说“有时选择大于努力”,在分数确定的情况下,正确的选择往往能收获令人满意的成果。

郑丽平说:“即使分数略微有差距,但有些同学的

志愿填报还是非某院校不可。建议这样的同学可以在对专业感兴趣的前提下,考虑报考该院校相对弱势的专业,有时往往能收获奇效。此外,选择报考名校的新校

区、新专业,新兴的中外合作办学院校,也可能让分数略有差距的同学如愿以偿。”

那么,在高考志愿填报前,郑丽平老师的建议该如何具体执行呢?关于

院校和专业的一些信息,该如何准确收集呢?郑丽平老师将于6月27日晚做客海都直播间,为考生和家长细致解读填报高考志愿时该注意的那些事。

# 液化气钢瓶泡热水 一餐馆被立案

## 泉州开展燃气安全专项排查整治,海都记者随行走访,直击餐饮场所用气安全问题